Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Zadaci:
1 39).7Y)
1. a) Izratunati “+2:21:11—| +log, 0,0625.
5 4°5)730
2
b) Uprostiti X —%9_@.

2. Rjesiti jednacine:

2X+1 Xx+2 95x+2
S 4 3

b) (f(x)? + f(x)=0, ako je f(x):{

a) 2X

X+l x<2
x—1x>2|

3. Rjesiti trigonometrijsku jedna¢inu: cos” X —3sinxcosx = —1.
log3 x—3log, x+1 <8.

4. Rjesiti nejednacinu: x

5. Izragunati obim i povrsinu jednakokrakog trapeza opisanog oko kruga, ako je duzina vece
osnovice 3 cm, a jedan njegov unutrasnji ugao 60°.

6. Zbir svih ¢lanova beskonatne geometrijske progresije je 16, a zbir kvadrata &lanova te
iste progresije je 153,6. Nadi peti ¢lan 1 koli¢nik te progresije.

7. Izratunati cos20° -cos40° -cos60° - cos80°.

Rjesenja:
1.a)
-2
(E+§;gj;1l +log, 0,0625 =
5 4 5) 30
_2 -2
_[[1.8.9).30 +Iogz(0,25)2:(12+25-§j +2-log,0,5% =
5 4 5) 37 60 37
) -2
:(5-@j +2-2I09221:(1] +4-(-1)=4-4=0.
60 37 2

b)
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

X yx=y)P_ox o yx—y)f
x2+y2 X4_y4 x2+y2 (Xz_yzxxz+y2)
x y-(x-y)

_x2+y2_(x+y)(x2+y2)_
_X(x+y)-y(x-y) X exy-xy+y? 1
Sy Hy?) T ey Hy?) Xy
uzuslovx #-yAX #Yy.

2. a) Ako se data jednacina pomnozi sa NZS (3,4,5), tj. sa 60, dobija se:

2X+1 x+2 _5x+2

5 1 —2X < 12(2x +1)-15(x + 2) = 20(5x + 2) - 120x

& 9x =18 = -20x + 40
S X=2

b) Ako je x <2, jednagina glasi (x+1)° +(x+1)=0. Tada je:
(x+1)° +(x+1)=0Ax<2 = x> +3x+1=0AXx <2
o (x=-lvx=-2)ax<2
S X=-1lvx=-2

AKko je X > 2, jednacina glasi (x—1)° + x—1=0. Tada je:
(x=1 +(x-1)=0Ax22= x> —x=0AX22
S (X=0vXx=1)Ax>2
< X € O (nema rjesenja).
Rjesenja jednacine su: x = -1 ili X = -2.

3.) Za cosx=0 ili sinx=0,tj.zax=k -%, k € Z jednaCina je nemoguca.

Dalje, data jednacina je ekvivalentna sa :
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

cos® X —3sin xcos x = —1
& cos® Xx+1-3sinxcos x =0
< €0s% X +8in® X +cos” x —3sin xcosx =0
& 2c0s” x+sin® x —3sin xcos x =0
(dijeljenje m sa cos®x # 0)
< 2+19°x-3tgx =0
otgx=t A t°=3t+2=0
otgx=t Alt=2vt=1)
Stgx=2vigx =1

o x=arctg2+kr, kezZ v X=%+I7Z', o7
4) Nejednacina 1063 x-3log; x:1
x = 2", pa dobijamo:

(2') " <8
o 20 8
St -3t*+t<3
ot (t-3)+(-3)<0
& (t-3)-(t* +1)<0
St<3

Prema tome, log, x < 3, tj. log, x < log, 2%, odakle slijedi da je x < 8 i kako je x > 0, skup

rjesenja nejednacine je interval (0,8).

5.)  Neka je E podnozje visine h iz tjemena D D 5 c
(Slika 2). Tada je AE = x i ¢-cos60° =§ Y
Trapez je jednakokraki, pa je &
a—b c a-b : c '/
X = ——,0dnosno — = ——, a kako je h
2 2 2 e
trapeztangentni to je 2c =a+b. e b o

A x ESIII@Z. F
c a-b. .
Dakle, 2c=a+Dh, EzT ia=3, odakle je
2c=3+b} 6—2b:3+b} S:Bb} bzl}

o = =
c=3-b c=3-b c=3-b c=2

X

<8 ima smisla za x > 0. Ako uvedemo smjenu log, X =t, onda je

B
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Visinu h dobijamo iz pravouglog trougla AED:

h=c-sin60° =§=¥=J§

To znaci da je obim trapeza O =2c+a+b=2-2+3+1=8 cm,
a povrsina trapeza je P = a;b -h= 321-\/5 =23 cm?.

6.)  Premauslovu zadatka je a, +a, -q+a, -q° +..=16 i |g| <1, jer progresija ima sumu.
Kvadrati ¢lanova geometrijske progresije obrazuju, takode geometrijsku progresiju sa
kolicnikom  g*, 0<qg® <1iprvim ¢lanom a/ za koju je

a’ +a’q’ +a’q* +...=1536.

Zbir svih ¢lanova progresije izraGunava se po formuli
2

5. =Y paiz -1 —16 i —M_ —1536 slijedi :

7 =

? 1-q 1-q 1-q

a, =16-(1- =

2 =16 zq) a, =16-(1-q) a,=16-(1-q) | =12
256-(1—q) = g2t
T=153,6 256-(1-q)=153,6-(1+q)] ~102,4=4096-q] q =7

1. 1" 12 3
Dakle, g==ia.=a,-9*=12-|=| =—/— ==,
A= 18 =ad [4) 256 64

sin 2«

- i sin(180° —a): sina, dobijamo da je
2singx

7))  Znajuéidaje cosa =

05 20" - C0S 40" - C0S 60" - COS80° = S|n_40 ' SII’T8O .sm_120 .5|n_160 _
2-s5in20° 2-sin40° 2-sin60° 2-sin80°

1 sin120° sin160° 1 sin(180° —60°) sin(180'—20°) 1

T 16 sin60° sin20° 16  sin60° sin 20° 16
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Zadaci:
15 4 12 1
1. a) Izracunati ( + - J: )
) @ V6+1 J6-2 3-6) J6+11
» a?+b? a’ b2

b) Uprostiti — + ,

)Up ab ab-b* a’-ab
2.) Rjesiti jednacine: a) X= 1 3 - 1 2x— 4+ X+1,

4 3 6
b) (x —4x)2+12:7(4x—x2)

e .. . . . 1 1
3.)  Rjegiti trigonometrijsku jednacinu: cos® x +sin® x = ;cos 2X — >

4) Rjesiti nejednadinu: log,(3—x)< log, X+ 1.

3

5) Odrediti duzine stranica trougla, ako se zna da one obrazuju aritmeti¢ku progresiju sa
razlikom d = 4 1 ako jedan unutrasnji ugao trougla ima 120°.

Rjesenja:

1.a)

(15 L4 j 1

J6+1 6-2 3-46) J6+11
15-(6-1)  4-(6+2) 12-(3+6) (5 +11)=

6-1 6-4 9-6

- [3-(\/6—1)+ 2. (V6 +2)-4(3+6 ) (V6 +11)=
- (V6 -11)- (V6 +11)=6-121=-115.

b)
a’ +b? a’ b>  a*+b’ a’ b?
— + =
ab  ab—b’ a’—ab  ab “b-(a-b) a-(a-b)
(a2 +b’)a-b)-a’+h® a +ab?-a’h-b’-a’+b®
- ab-(a—b) - ab-(a—h)
ab-(b-a)

=———<=-1 uzuslova=0 b=0ia=h.
ab-(a—b)
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

2. a) Ako datu jednac¢inu pomnozimo sa NZS (2,3,4,6), tj. sa 12, dobijamo:

3)

4)

b)

Xx-1 3x-1 2x-4 x+1
+ = +
2 4 3
<15x-9=10x-14 & 5x=-5< x=-1.

&6-(x-1)+3-3x-1)=4-(2x-4)+2-(x+1) =

Ako uvedemo smjenu x> —4x =t, dobijamo da je:
(X2 —axf +12=7-(4x - x*) > X’ —AX =t At? + Tt +12 =0 >
o X2 —dx=tAlt=-3vt=-4)ox*-4x=-3vX’ -4x=-4 &

S X -Ax+3=0v X’ —4x+d = x=3vXx=1vx=2

Koriste¢i identitete:

a®+b° =(a+b)a? —ab+b?)

a*-a’b® +b* = (a2 +b2)2 -3a’b?,

2sin Xcos X = sin 2X i

sin® x =1-cos” x,

transformiSemo lijevu stranu jednacine na slede¢i nacin:

. 3 . 3
cos® x+sin® x = (cos? x)| +(sin? x)} =
= (cos?® x+sin? x)cos* x— cos? xsin® x+sin* x) =
HY 2
: 2 . 4sin” xcos” X
=1-[(cos2 x+sin? x) —3cos’ xsin’ x]:l—B-f =

1—§sin2 2X :1—§(1—cos2 2x)
4 4

Data jednacina sada ima oblik 1— % (1— cos? 2X) = %cos 2X — % , odakle se sredivanjem

dobija ekvivalentna jednacina, odnosno 2cos”2x —5c0s2x+2 =0. Uvodenjem smjene

cos2x =t dobija se jedna¢ina 2t*> —5t+2 =0, ¢ija surjeSenja t=2 ili t= % Jednacina
C0S 2X = 2 je nemoguca, a jednacina COS 2X = % ima rjeSenja X = i% +2kz, ke Z.

Nejednacina log,(3—x)< log, XTH ima smisla ako je 3—x >0 i XTH >0, odnosno
3
ako je x €(~1,3). Kako je log, a=—log, a bice da je

n

X+1 X+1 x+1)" 4
log, —=-log,——=1log.,| — | =log,——.
9% 4 0; 93( 2 j g3x+1
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Osnova logaritma je veéa od 1, pa je logaritamska funkcija rastu¢a, a nejednacina

Odavde dobijamo da je

4
log.(3—x)<log, —— se svodi na nejednacinu 3—Xx<
93( ) 9s X+1 ! X +1.

2 2
3—x—i<0, odnosno X—2X+1> 0 ili H > 0.
X+1 X+1 X+1
RjeSenja poslednje nejednacine su svi brojevi veci od -1 1 razliciti od 1. Ako uzmemo u

obzir daje xe(-13), konaéno rjesenje date nejednacine je x e (-11)U(L3)

5.) Neka su stranice trougla a,b=a-4ic=a+4. Sa slike 8. vidi se da je
av3 . a : o .
X = > 1y= > Prema Pitagorinoj teoremi je:
2 2

x> +(y+a—-4f =(a+4) paje [a—\f} +(%+a—4) =(a+4),

odakle se sredivanjem dobija jednacina 2a® —20a =0, ¢ija su rjesenja a =0 ili a=10.

Dakle stranice trouglasu: a=10, b=6 i c=14.
Zadaci:
1) a) Staje vece: 13 % od 200 ili 30 % od 90?

a?+b? (a2+b?) al-b?
b) Uprostiti izraz : ; .
) U a'‘+b™ ( ab a’-b’
2) Rjesiti jednacine:
1+2x 5—§x 3—)2(
a) X— + = b) log, (x* +2:|x)=-1
) 4 4 3 ) g;( | |)
3.)  Dokazati identitet 3-+4cos2a +cos4a = 8cos” a.
6x—6 x

4.)  Riesiti nejednacinu (V2 +1)1 <(y2-1J".
5) Dijagonale jednakokrakog trapeza su uzajamno normalne. Izracunati njegovu povr§inu

ako je krak ¢ =2+/5 cm, a odnos osnovica je 3:1.
6.) Deveti ¢lan aritmeticke progresije je pet puta ve¢i od drugog c¢lana, a pri dijeljenju

trinaestog Clana sa Sestim ¢lanom dobija se koli¢nik 2 i ostatak 5. O kojoj progresiji je
rijec?
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

7.)  Skicirati grafike funkcija:
a) y=2|sinx|; b) y=cosg; c) y=log, 2x; d) yzﬁ.
X

Rjesenja:

1.a) 200- 13 26<27-90.22,
100 100°

b)
1 1
a2+b2.[a2+b2 Tat-bt 2T pr ab a’-b?
a'+b™ ab Tal-b? 1.1 a*+p* 1 1 -
b
b® +a’
a’b? ab (a-b)a+b) b®’+a®> ab (a-b)a+b)-ab
= . . - . . —_ab
a+b a%+b? b-a ab(a+b) a®+b? —(a-b)
ab ab
uzuslov ab=0, a=-b, a=h.
1+§x 5—gx 3~
2. a) Ako jedna¢inu X- 44 + 43 = 32 pomnozimo sa NZS (3,4), tj, sa 12,

dobijamo ekvivalentnu jednainu 12x— 3(1+ % Xj + 3(5 - % Xj - 4(3 - gj =0 odakle

sredivanjem dobijamo da je 3749 x=0, odnosno da je x=0.

D) Jednagina ima smisla za x* +2/x| >0, tj. za x = 0 i kako je

X, x>0 .
X = { bice log,
-X, x<0 3

(x +2x-3= 0/\X>0) (x2—2x—3:0/\x<0)<:>
& (x=1vx=-3)Ax>0)v((x=3vx=-1)Ax<0)= x=1vx=-1

-1
(x2 + 2|x|)= -lex® +2X = [%) o

3 ) Koriste¢i formule:
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

4)

cos2a = cos’ a —sin’ «,
sin2¢ =2sinx cos «,
sina+cos’a=1

a* +b* =(a’ +b? ) —2a’b?, dobijamo da je

3+4c0s2a +cosda =
=3+ 4(cos? a - sin’ &)+ cos® 2a —sin? 2z
=3+ 4(cos? & —sin’ &)+ (cos? & —sin? ) — (2sinarcos
= 3(sin® o + cos® &)+ 4(cos? & —sin? )+ cos* & +sin* & — 6sin? e cos’
=7cos? o —sin’  +(sin® @ +cos® &) —2c0s arsin? & — 6sin’ arcos? &
=7cos’ a —sin® a +1-8sin® a cos” «
=7c0s” a —sin® o +sin’ a + cos® & —8sin® e cos® «
=8cos” o —8sin’ a cos’
=8cos’ - (L-sin’ )
=8cos’ acos’ a

=8cos* a.

Zadatak ima smisla, ako je x = —1. Tada je:

(\/§+1)% < (ﬁ—l)_x & (\/5+1)% S( ! ]X S

J2-1
(\/§+1)% s[ ! \/5+le & (\/§+1)% < (\/§+1)X S

\/E—l.\/i-i-l

(osnova eksponencijalne funkcije je >1) \ y

N

6Xx—6 6X —6— x> — X
X —m————

X+1 X+1

x? —5x +6 X+2)x +3)

20<:>(
X+1 X+1

(vidjeti slike12.113.i tablicu)
& xe(-1,2]u[34+x) 0

= <0

>0

A

] 2V3 x

Slika 12.
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

X (—oo-1) | (-12) [ (23) | (3+w) Y
x> —5x+6 + + - + 1

X +1 - + + + _1/
2
X? —5X+6 ] . ) N / o] x
X+1

Slika 13.

v

5.) Trouglovi ABO i CDO su sli¢ni, jer su im odgovarajuci uglovi jednaki, pa su im parovi
odgovarajucih stranica proporcionalni. Kako je AB:CD = OB:OC, tj. 3:1= OB:OC, bice
OB = 30C. Ozna¢imo duz OB, OC i BC redomsay, xi c. (Slika 14.).
Trougao BOC je pravougli, pa je:

c=x+y’ = (2\/5)2 =x*+(3x) @ x? =2
iz Cega slijedi da je X = J2.

Dijagonale jednakokrakog trapeza su uzajamno

normalne i jednake, pa ako ozna¢imo dijagonale
AC i BD sad, slijedi da je:

Slika 14.

Pagco = d_22 = (X +2y)2 = <\/§ +23\/§)2 = (4\/25)2 =16 cm?®.

6) Neka je a, prvi ¢lan, a d razlika date aritmeticke progresije.
Prema uslovu zadatka slijedi da je:

a, =5-a, a,+8d =5-(a, +d) 3d = 4a,
= =
a;=2-a,+5 a, +12d =2a, +10d +5 2d -5=23a,

3d =4-(2d—5)}:>d =4}

=
a, =2d -5 a =3

Prvih nekoliko ¢lanova progresije je : 3, 7, 11, 15, 19,... .
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit
. 2-sinx, sinx=0
7.8) y=2-[sinx ={

—2-sinx, sinx<0

Slika 18. 2sinx
b . . .. X . 27 27
) Osnovni period funkcije y=cos—= je T=—=—=4r.

2 o 1
2

X 0 7 |27 | 37 | 4n

Xl 2l 213 4

2 2 2
y 110 ]-1]0 1

Grafik funkcije prikazan je na slici 19.

Slika 19.

C) y=Ilog, 2x, x>0
14112 | 1
-1 10 1

Slika 20.
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Zadaci:

1.a) Izradunati: 22" :272",

b) zaa=0,003 i b=5,994 odrediti vrijednost izraza

1 1 6b b-(2a+b)
I(a,b)= — : .
(@b) (a—3b a+3b+a2—9b2j a® —9b?

2.)  Rjesiti jednacine
a) 2x+1 3x-2 _4x+5 1,
7 3 21 3

b) (£ (X)) + (x)=0 ako je f<x)={

x>1
x<1

log, X,
x—1,

3. Rjesiti trigonometrijsku jedna¢inu  sin? 2x+sin?3x =1.
J g Jsku J

4.)  Utrouglu ABC je BC =5 AC =8, /BAC =30" i ABC <90°. Odrediti AB.

Rjesiti sistem jednacina

log, x+lo =2
5) 9, %+108,.¥ }
X‘—y=2

Rjesenja:

1 1

1.a) 227 27" =24:24=2".

b)

e
N
N
Il
N
N~
Il
N

7 0

Slika 21.
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

2.d) Ako jednaginu

1 1 6b ). b-(2a+b) a+3b-(a—3b)+6b a’-9b’
I(a’b): - T3 2 |42 2 2 2 ' =
a-3b a+3b a’-9>) a’-9%b a’ -9 b-(2a+h)
__b 12 by
b(2a+b) 2a+b 2
1(0,003;5,994) = 12 2_,

2.0,003+5994 6

2x+1_ 3X3_ 2 = 4X2J1r > —% pomnozimo sa NZS (7,3), tj. sa 21 dobijamo

ekvivalentnu jednacinu 3- (2X + 1) -7 (3X — 2) =4x+5-7, koja se sredivanjem svodi na

jednacinu —19x+19 =0, a njeno rjeSenje je X =1.

b) 1" za x>1je f(x)=log, x

log? x +log, x=0 < log, x(log, x+1)=0
< log,x=0vlog, x=-1

<:>x:1vx=1,
2

pa je, zbog uslova x >1, jedino rjesenje ove jednacine X =1.

2° Za x<1, je f(x)=x-1
(x-1 +(x-1) =0« (x-1)(x-1)+1)=0
< X-1=0vx=0
S Xx=1vx=0,
pa je zbog uslova x <1, jedino rjesenje ove jednacine je x = 0.
Dakle, skup rjesenja date jednacine je {0,1}.

3) Koristeéi identitete:

1-cos 2x
2

sin? x =

a+ﬁcosa—ﬁ

COS & + COS 5 = 2C0S >

dobija se:
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

1-cocdx 1-cos6x

sin?2x+sin?3x=1< + =1

4.)

5.)

2 2
< c0S4x+cosbx=0

& 2c085x-cosx =0
< coshx=0vcosx=0

©5X:%+k7r, kEZVX=%+|7Z’, leZ

@X:£+k£, keZvX=£+|7z, leZ.
10 5 2
. L.oa b . 5
Na osnovu sinusne teoreme vazi ——=——, tj. —=—— (Sllka 23.).
sina sinf 1
2
Na osnovu implikacije /\
. 4 T 16 3
sinf=—A0<f<==cosf=,l-—== L
p=gn0<h<3 S T i
i na osnovu kosinusne teoreme vazi Sllka 23.

b®=a’+c®>—2-a-c-cos /3, odnosno 64:25+cz—2-5-c-§,

odakle jec® —6¢c—39=0.
Rjesavanjem kvadratne jednacine i uzimajuéi u obzir da je ¢>0 proistice da je

c:3+4\/§.

Sistemimasmislaza x>0, y>0, x=1i y=1.

log, x+log, y=2| log, x+——=2| Jog} x+1=2log, X
, ) = 0g, X = =
X"—y= XP_2=y X‘-2=y
(Iogyx—l)zzo log,x=1] x=y
= = = :
X’ 2=y x?-2=y| x*-x-2=0
Iz druge jednacine se dobije da je x=2 ili x=-1. Prema uslovu zadatka, jedino

rjeSenje sistema je X=2, y=2.
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Zadaci:

1

N
1.a) Izracunati |/(—2)° +9 2 —817" +3°%?,

ab a b)) a’b?

b) Uprostiti izraz (3— (a+b)2j.(9_gj_ a’+b” .

2) Rjesiti jednacine:

X Jax—i
a) [x-1-2-x=1 D) Tex+xX’ +x°+.. 2

3) Rjesiti trigonometrijsku jednadinu cos 2X +Sin® X = COS X.

4) Rjesiti nejednacinu i> 2X .
x+1 2x-1

5) Tre¢i €lan aritmeticke progresije je 9, a razlika izmedu sedmog i drugog ¢lana je 20.
Koliko ¢lanova progesije treba sabrati da bi njihova suma bila 91?

N =14
6) Rjesiti sistem jednacina Xy :
x> +xy+y*> =84
Rjesenja:
1.a)

L 1 1
(=2 2 +975 _81*272 +3|0923 = =2+ 1 _8172 +3log32 _
2 J9

1

=2+1—( 4)4+2=2+£—1+2:4.
3 3 3

3_(a+b)2 (E_gj_a3+b3_3ab—a2—2ab—b2_b2—a2. a’h?
ab a b) a’? ab ab a’+b’

2 2
__ (a (; abbJ)r(Zz Xba;a)(;’z; a) =a-b, uzuslov ab=0, a=-b.
+ —ab+

b)
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

3x-1 x>£
2.8) Kakoje [3x-1 = 3 |2—x|={ 2-X, x<2
—(3x-1) x<1 —(2-x), x>2

’ 3

jednacinu |3X —]j - |2 - X| =1, ¢emo rjeSavati posebno u slede¢im intervalima:

i

(1) x<%/\(—3x+1—2+x=1)}@{x<%/\2x=—2}<:>x=—1

@)

sxsZ/\(Bx—l—2+x):1}:>Esx32A4x:4}c>x:l

(3) [x>2ABx-1-(-2+x)=1)]=[x>2A2x=0] = x=0.

Prema tome, skup rjeSenja date jednacine je {— 1,1}.

b) Kako zbir ¢lanova beskona¢ne geometrijske progresije postoji samo |q| <1, a kvadratni
korjen postoji za negativne brojeve, to ¢e, s obzirom na to da lijeva strana ne moze biti 0,

jednagina 21 = V4X=1 imati smisla za 4x-1>01i ¥ <1, tj. za
1+ X+ X"+ X" +... 2
l<x<1.
4
Kako je g = x pozitivno to ¢e biti S| :1—, pa vazi:
—X
E B .ot N S .t B ) Y N
1+ X+X°+X° +... 2 1 2
1-x
1

:>4x2—12x+5:0<:>x:gvx:2.

C e e e . 1
Prema uslovu zadatka, rjeSenje jednacine je samo X = >
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

3)

4)

5)

6.)

C0S 2X +Sin’ X = €0S X < €0s” X —sin® X +sin? X = cos X
< c0s*x—cosx =0
&> cosx(cosx-1)=0
& cosx=0vceosx=1

<:>X=%+k7z, keZ v x=2lr,leZ.

. .. 1 . . . 1
Nejednacina —— > imasmislaza x=-11 x#—.

x+1 2x-1
1 2X 1 2X —2x? -1
> = - >0 — >0
X+1 2x—1 ~ x+1 2x-1 (x+1)2x-1)
—(2x2+1)

W>0:>(X+1)(2X—1)<0:>XE(—L%.}

Zbir prvih n clanova aritmeticke progresije izraunava se po formuli

S, :g[Zal +(n-1)-d] neN.

Kako je po uslovu zadatka:

a,—a, =20 a, +6d—-a —d=20 5d =20 d=4
= = = ,
a; =9 a,+2d=9 a,+2d=9 a =1
to je 91=2[2.1+(n—1)-4], odnosno 2n? —n—-91=0.

Rjesenja jednacine su n=7 ili n= —2747. Dakle, treba uzeti 7 ¢lanova progresije da bi

njihov zbir bio 91.

Sistem ima smisla za xy > 0.
Kako je

14—x—y) =142+ x> +y?—2-14-Xx—2-14-y + 2xy =
=196 + X* + y*> — 28x — 28y + 2xy,

to je
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Zbirka rijesenih zadataka iz matematike za prijemni ispit

Jxy =14-x-y Xy =196+ x* + y* —28x — 28y + 2Xy
= =
X2 4xy+y’=84] X +xy+y’ =84

X2+ %y + y? :28.(X+y)_196} 28-(x+ y)=196+84}
= = =

x> +xy+y?=84 x> +xy+y> =84
X+y=10 x=10-y

= = =
x> +xy+y>=84] (10-y)+y*+(10-y)-y=84

x=10-y
= .
y? 10y +16=0
Rjesavanjem druge jednacine sistema dobijamo daje y=8 ili y=2.
Skup rjesenja sistema je {(8,2),(2,8)}

2. Nacin
Kako je x* +xy + y? =(x+y) — xy, to ¢e dati sistem biti ekvivalentan sistemu:

x+y+\/ﬁzl4}

(x+y) —xy =84
Uvodenjem smjene a=X+Y, b= \/W dobija se da je

a+b=14 a+bh=14 a+b=14 a=10
= = = )
a’-b2=84| (a-bfa+b)=84] "a-b=6] b=4

Prelaskom na stare promjenjive, jednostavno se dolazi do rjeSenja sistema.
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